

VODARENSTVI.CZ



VÁŽENÍ ČTENÁŘI,

léto je tady. Děti opustily školní lavice a vyrazily na prázdniny, my dospěláci si plánujeme dovolené a budeme se snažit strávit alespoň část léta mimo práci a bez nutnosti plnění pracovních úkolů. Přejeme Vám všem, kteří čtete náš portál, naše profily na sociálních sítích nebo odebíráte náš newsletter, abyste si léto užili a dovezli si spoustu zajímavých a silných zážitků z cest, výletů, dovolených. Budeme zároveň rádi, když narazíte na zajímavá místa spojená s vodní tematikou, o nichž bychom měli informovat a psát, že nás na ně upozorníte.

Ve vodárenství se toho bude mnoho dít i během letních měsíců. Stavební sezóna je v plném proudu a vodárenské společnosti, stejně jako například podniky Povodí, se budou ze všech sil snažit, aby naplnily své investiční plány pro letošní rok. Což s ohledem na situaci v ekonomice a ve stavebním sektoru nebude právě jednoduché.

Bude také zajímavé nakolik během letošního léta naši krajinu poznamená klimatická změna v podobě většího sucha, případně naopak přívalových srážek. Doufejme, že ani jeden z extrémů nám nezkaží prožití klidnějšího letního období bez obvyklého pracovního nasazení.

Hezké léto plné nejen vodních zážitků!

Redakce vodarenství.cz

AKTUÁLNĚ

Vodárna Plzeň proinvestovala přes 600 milionů

Společnost v roce 2022 investovala do obnovy a modernizace infrastruktury téměř 622 milionů. K nejvýznamnějším stavbám patřily dokončené rekonstrukce Roudenského kanalizačního sběrače, výstavba Retenční nádrže Vínice, obnova vodovodu a kanalizace ve Zborovské ulici a obnova první linky aktivačních nádrží v čistírně odpadních vod. Více [zde](#).

Desítky milionů investic v údolí Odry

Nový vrt a sanace stávajících pro Odry, komplexní modernizace vodárenských areálů v Klokočůvku a Jakubčovicích nad Odrou, vybudování nové úpravny v Odrách a sanace podzemního zdroje pro ni. SmVaK Ostrava informovaly o nejdůležitějších investicích posledních let ve dvacetikilometrovém údolí Odry od místa, kde opouští vojenský újezd Libavá. Více [zde](#).

VAS pomáhá zlepšit komunikaci v nemocnici

Vodárenská akciová společnost přispěla na nové zařízení v třebíčské nemocnici, které bude sloužit ke komunikaci mezi ošetrovatelským personálem a pacientem. Jak uvedla VAS, velkým přínosem bude především pro ležící pacienty, a ty umístěné v izolaci. Dorozumivácí systém sestra – pacient bude opraven a modernizován v budově M1 Nemocnice Třebíč na infekčním, kožním a plicním oddělení. Více [zde](#).

Národní plán obnovy podpoří zadržování vody v krajině

Státní fond životního prostředí ČR otevřel dvě nové dotační výzvy, které pomohou české krajině se lépe adaptovat na negativní projevy změny klimatu. Díky dotacím vzniknou nebo budou revitalizovány malé vodní nádrže, tůně, mokřady nebo meandrující koryta řek. Obě výzvy nabízejí téměř sto procentní dotaci, první je určena zejména pro správců vodních toků, druhá je určena pro obce a kraje. Více [zde](#).

Přírodě blízké řešení při opravě na Ostravici

Podnik Povodí Odry konstatuje, že jsou vytvořené podmínky pro zvýšení biodiverzity území a zároveň došlo k zabezpečení nátrže. Díky tomu se už vyskytuje u pravého břehu Ostravice na pomezí Hrabové a Vratimova několik druhů ptáků, jako jsou kulík říční, písík obecný, vodouš kropenatý, kachna divoká, morčák velký, konipas bílý i horský a další. Více [zde](#).

Další etapa protipovodňové ochrany Přerova

Povodí Moravy dokončilo další etapu protipovodňových opatření, stavba protipovodňových zdí probíhala na několika místech a součástí opatření bylo také vybudování hradidlových komor a dodávka mobilního hrazení. Stavbu slavnostně ukončil ministr zemědělství Zdeněk Nekula, primátor statutárního města Přerova Petr Vrána a generální ředitel Povodí Moravy Václav Gargulák. Více [zde](#).

Vodakva: nová sušárna kalů v Tachově

Vodohospodářské sdružení obcí západních Čech, které spravuje vodárenskou infrastrukturu stovky členských obcí, ve spolupráci s provozovatelem, Vodárnami a kanalizacemi Karlovy Vary (Vodakva), začalo využívat moderní a v tuzemsku unikátní technologii nízkoteplotního sušení kalů. Více [zde](#).

Skončila výměna kogenerační jednotky na největší jihočeské čistírně

ČEVAK úspěšně dokončily další investiční akci. Kogenerační jednotka slouží k výrobě elektrické energie a zbytkového tepla z bioplynu, který vzniká ve vyhnívacích kalových nádržích. Výkon přesahuje 400 kW, investice v Českých Budějovicích dosáhla necelých osm milionů. Více [zde](#).

Některé jihomoravské obce vyhlásily šetření s vodou

Zákaz zalévání, mytí aut nebo napouštění vodou. Taková opatření přijalo několik obcí v regionu. V kraji se na některých místech potýkají s nedostatkem vody. České televizi to potvrdili zástupci obcí a měst zejména na Blanensku. Více [zde](#).

Pokračuje modernizace přehrady Jezeří

Dle informací Českého rozhlasu rekonstrukci přehrady nebude možné zaplatit z Národního plánu obnovy. Nesouhlasí s tím Evropská komise.

Investici 80 milionů zatím hraje Povodí Ohře ze svých prostředků, podnik chce získat dotaci z programu Prevence před povodněmi. Více [zde](#).

Vydáno územní rozhodnutí na Nové Heřminovy

Stavební úřad v Bruntálu vydal územní rozhodnutí pro umístění stavby Vodního díla Nové Heřminovy na řece Opavě. Nádrž podle Povodí Odry řeší oba hydrologické extrémy, jak povodně, tak sucho, které jsou prohlubovány klimatickou změnou. Zahájení stavebních prací se předpokládá v roce 2027. Více [zde](#).

Pokračuje modernizace nádrže Letovice

Druhým rokem Povodí Moravy pokračuje ve stavbě, která zajistí nejen zlepšení protipovodňové funkce a zvýšení bezpečnosti vodního díla, ale také odstranění sedimentů ze dna nádrže. Díky průběhu mohla být zvýšena hladina vody. Aktuálně na ní neplatí žádné zákazy či omezení. Náklady vystoupají na 236 milionů. Více [zde](#).

Berounské vodárny nepřijímají žádosti na rozšíření sítě

Vodárny a kanalizace Beroun po jednání s Pražskou vodohospodářskou společností pozastavují příjem žádostí o rozšíření vodovodů zásobovaných z pražského vodovodního systému. Podle vodohospodářů za tím stojí potřeba vyčíslení požadavků na zvýšení kapacity přijatých k dnešnimu dni a nastavení nových podmínek pro další období. Oblasti významně pomůže nový vodojem na Zadní Kopanině. Více [zde](#).

KOMENTÁŘE

Hroza: chceme v Praze udržet vodní blahobyt

Nový pražský radní Michal Hroza pro FORUM 24 vysvětlil, jak zásadní téma voda je a jakým způsobem souvisí s kauzami, které v minulých letech plnily stránky novin. Prahu letos čeká řada strategických projektů a investic, podle Hrozy je nezbytné, aby vše proběhlo efektivně, svižně a transparentně. Více [zde](#).

SVS: severočeské vodárenství je v dobré kondici

Proběhla valná hromada Severočeské vodárenské společnosti. Podle firmy je důvod ke spokojenosti. Akcionáři totiž mohli podle SVS konstatovat, že navzdory nepříznivým ekonomickým trendům, jako jsou ceny energií, pohonných hmot nebo stavebního materiálu, byl rok 2022 pro severočeské vodohospodáře i jejich zákazníky úspěšný. Součástí valné hromady byla volba šesti členů dozorčí rady. Více [zde](#).

SmVaK Ostrava ke spolupráci s dobrovolnými hasiči

V Moravskoslezském kraji, hlavní oblasti působnosti Severomoravských vodovodů a kanalizací Ostrava, dnes působí přes 350 jednotek sborů dobrovolných hasičů. S nimi spolupracuje Hasičská záchranná stanice Moravskoslezského kraje. Součástí přípravy a spolupráce jsou zásady a možnosti použití zdrojů požární vody, včetně hydrantů. Vodáři s ohledem společensky přínosné aktivity sborů dobrovolných hasičů vyzývají k odpovědnému nakládání s vodou. Více [zde](#).

PRO ŠKOLY

Chladná voda: jezírko v Beskydech

Chladná voda se dostává do povědomí lidí hlavně díky fotkám turistů na sociálních sítích. Na nich se vyjímá hlavní znak tohoto místa, a tím je ikonické horské jezírko v zalesněném terénu. V minulosti se zde nacházel malý srub, který už neexistuje. Chladná voda se nachází na úpatí Lysé hory poblíž Malenovického kotle. Hlavním orientačním bodem je lyžařský areál Malenovice – Hutě. Jezírko leží kousek nad nejvýhodnější sjezdovkou. Více [zde](#).

Nejdražší voda na planetě

Výrobní cena této vody je okolo pěti eur, tedy asi 125 korun za litr, jak uvádí článek na seznamzpravy.cz. V případě, že se ale dostane na místo, pro které je určená, lehce může stát až deset tisíckrát tolik. A to i přesto, že pochází vesměs z běžných zdrojů, tedy z horských potoků, řek, jezer a studnic na severu Itálie. Více [zde](#).

SOVAK ČR

VODA 2023 v září v Litomyšli

Konference VODA 2023 se uskuteční 20.–22. září 2023 a bude se konat opět v prostorách Zámeckého návrší v Litomyšli. Díky autorům, kteří podali 120 abstraktů, byl připraven pestrý odborný program. Můžete se těšit na čtyři plenární přednášky, 60 standardních přednášek v 10 tematických sekcích, 55 bleskových prezentací a široké diskuzní fórum na téma Výzvy a úskalí Směrnice EU o čištění městských odpadních vod. Jedním z partnerů je SOVAK ČR. Více [zde](#).

Provoz vodovodů a kanalizací 2023: přípravy vrcholí

SOVAK ČR pořádá 1. a 2. listopadu 2023 ve Wellness Hotelu Babylon v Liberci tradiční konferenci Provoz vodovodů a kanalizací. 21. ročník

dvoudenní konference nabídne prostor k přednáškám a diskuzím nad tématy, která jsou v popředí zájmu odborné veřejnosti. Více [zde](#).

VZDĚLÁVÁNÍ

Aquapark Kravaře oslavil Den dětí v předstihu

Poslední květnová sobota patřila v kravařském aquaparku na Opavsku dětem. Ve spolupráci s Plaveckou školou Šupinka pro ně byl připraven atraktivní a veselý program. Organizátoři byli potěšeni zájmem veřejnosti. Více [zde](#).

Projekt Hledej pramen vody 2023 zná vítěze

2. června proběhlo na Slezskoostravském hradě finále soutěže Hledej pramen vody pro děti 4. a 5. tříd základních škol z Ostravska. Cílem je seznámit děti zábavnou formou s vodou a vytvořit k ní adekvátní vztah, který si nejjzáčnější surovina заслужuje. Za uplynulých 21 ročníků se soutěže zúčastnilo 16 000 žáků. Podle OVAK roste mladá generace, kterou se problematikou dostatku vody a její kvality zabývá. Z vítězství se letos radovaly Porubské kosatky. Více [zde](#).

Proběhl Světový den oceánů

U příležitosti Světového dne oceánů si každoročně 8. června připomínáme jejich význam pro život a planetu. Díky této události jsou pořádány tisícovky akcí, jejichž cílem je aktivizace společnosti k celoročním akcím na ochranu planety. Do oslav se zapojuje 150 států světa. Více [zde](#).

ZE SVĚTA

Znečištěná Seina ohrožuje olympijské hry

Příští rok proběhnou ve Francii Letní olympijské hry 2024. Hlavní roli sehraje Seina, která protéká Paříží. Voda v řece nevyhovuje všem hygienickým normám a plavání v ní je zakázané. Jak uvádí Český rozhlas, dělníci v Paříži staví podzemní nádrž, která má od začátku roku 2024 zachytávat odpadní a dešťovou vodu, a tím zlepšit kvalitu vody v řece. Více [zde](#).

Brusel žaluje Itálii kvůli zanedbané vodovodní síti

Evropská komise žaluje Itálii za špatnou údržbu vodovodní sítě, vinou zanedbanosti je v zemi dvojnásobná spotřeba vody oproti průměru Evropské unie. Na severu Itálie už zahájili revitalizaci sítě. Informovala o tom Česká televize. Více [zde](#).

Split bude trestat neukázněné turisty

Město na počátku tohoto roku přijalo vyhlášku na ochranu veřejného pořádku. V souvislosti s blížící se turistickou sezonou je proto ve Splitu nutno dbát na řadu omezení. Vyhláška se zaměřuje na narušování občanského soužití ve městě, nejvíce v historické části. Město například varuje před koupáním ve veřejných fontánách. Více [zde](#).

DPA: Odra od loňska přišla o více než polovinu ryb

Nejhorší situace je podle agentury DPA na středním toku řeky, která tvoří část hranice mezi Německem a Polskem. Agentura varuje před tím, že by se ekologická katastrofa mohla opakovat. Za úhynem až 1 000 tun ryb v srpnu 2022 stálo s největší pravděpodobností náhlé zvýšení slanosti a s tím související rozšíření toxické řasy. Více [zde](#).

VÝLETY K VODĚ

K perlám Dolního Slezska

Vyrazili jsme do Polska, do Dolního Slezska. V Brzegu jsme se procházeli kolem Odry, která do značné míry určuje charakter města. Šli jsme také divokým a romantickým kaňonem řeky Pelcznica v blízkosti největšího zámku regionu a třetího největšího v Polsku jménem Książ. Více [zde](#) a [zde](#).

Táborsko: jezero v lomu a Turovecký rybník

Navštívili jsme bývalý vápencový lom v Pacově hoře u Chýnova. Po konci těžby si příroda bere místo zpět, což dokládá mimo jiné výskyt vzácných rostlinných i živočišných druhů. Na jedné etáži vzniklo zajímavé a poměrně jezírko. Zastavili jsme se také ve vesničce Turovec mezi Chýnovem a Sezimovým Ústím. Významnou část centra obce zabírá rozlehlých rybníků s několika ostrovy a významným ptačím osídlením. Více [zde](#) a [zde](#).

vodarenství.cz - vzdělávací a informační portál o nejceněnější surovině. Kontakt pro obsah, náměty, tipy, tiskové zprávy a fotografie: redakce@vodarenství.cz; Pro inzerci a partnerství: inzerce@vodarenství.cz